אפריל 2005

אוניברסיטת תל אביב

הפקולטה למדעי החברה

ביה"ס לכלכלה

תיאוריה מאקרו כלכלית של משק פתוח

תרגיל מס' 4

שאלה 1    

בגרסה הסטוכסטית-דינמית של מודל מנדל-פלמינג, אשר נלמד בכיתה, הנח/הניחי שקיים מרכיב טרנזיטורי בזעזועים שחלים על תהליך היווצרותו של היצע הכסף. לפיכך, המשוואה המתארת את התפתחות היצע הכסף תהיה נתונה על ידי: 
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בשאר משוואות המודל לא חל שינוי.

א. הנח/הניחי תחילה, כי המחירים גמישים לחלוטין (
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). הצג/הציגי את רמת שיווי המשקל של המשתנים הבאים: תוצר, שער חליפין ריאלי, קצב עליית האינפלציה, רמת המחירים, שער הריבית הריאלי, שער הריבית הנומינלי, ושער החליפין הנומינלי.

ב. הנח/הניחי כעת, כי המחירים אינם גמישים לחלוטין, אלא נקבעים באופן הבא:
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היעזר/ היעזרי בתשובתך לסעיף א', על מנת לקבוע את רמת שיווי המשקל של המחירים, קצב עליית האינפלציה, ושער החליפין הריאלי.

ג. קבע/קבעי מהי התוחלת ומהי השונות של שער החליפין הריאלי בתקופה t+1)) בהסתמך על המידע הקיים בתקופה t. פרק/פרקי את השונות למרכיביה הפרמננטיים והטרנזיטורים. 

שאלה 2  
כעת, הנח/הניחי שהיצע הכסף בכל תקופה מושפע מהביקוש המצרפי של התקופה הקודמת (דבר אשר יכול לבטא קשר בין המדיניות המוניטרית למדיניות הפיסקלית של התקופה שעברה, מעין מדיניות אנטי מחזורית). לפיכך, המשוואה המתארת את התפתחות היצע הכסף תהיה נתונה על ידי: 
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בשאר משוואות המודל לא חל שינוי.

א. פתור/פתרי את המודל בהנחה של קשיחות מחירים (יש לפתור תחילה עבור מחירים גמישים, ולהיעזר בפתרון זה).

ב.  חשב/י את שונות התוצר.  חשב/י את שונות האינפלציה.

     איזה ערך של (( יביא למינימום את שונות התוצר? איזה ערך של (( יביא למינימום את שונות האינפלציה?
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